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                                 Страницы  этих книг,  вошедшие  в  историю
       Абдрахманов, А.Р. Соль-Илецкое водогрязелечение (Текст): история, методы лечения, перспективы развития /А.Р. Абдрахманов. - Соль-Илецк: Соль-Илецкая типография, 1992. - 88с.
В этом информационном проспекте в доступной форме обобщены все те знания истории, методов лечения и перспектив развития одного из природных кладовых юга Оренбургской области. Автор издания Равиль Абдулович Абдрахманов руководитель и врач сам непосредственно более 3-х десятков лет проработал на соль-илецких грязях.
Аксенов, А.В. Соль-Илецкая (Текст): историко-экономический очерк (1754-19651 г) /А.В. Аксенов. - Оренбург: Бузулукская типография, 1969. - 170с.
В этой книге показана история возникновения и развития Илецкого соляного промысла за 211 лет.
Бабков, Д.И., Бирюкова В.И., Ульянов Н.В. Черный тюльпан |Текст] / Глав. ред. В.И.Бирюкова. - Оренбург : Печатный Дом «Димур», 2002. - 280 с.
Книга «Черный тюльпан» - свидетельство о происходящих событиях на Северном Кавказе. 7500 молодых оренбуржцев прошли «горячие точки» не только России, но и Таджикистана, Абхазии, Приднестровья, Косова. Свыше 200 оренбуржцев сложили свои головы вдали от родных мест в это число вошли десять соль-илечан. В настоящем сборнике не позабыт ни один человек, не вернувшийся с войны.
Бобылев, И.Ф., Клипиницер, М.С. Соль-Илецк (Текст): исторический очерк /И.Ф. Бобылев, И.Ф. Клипиницер. - Челябинск: Южно-Уральской кн. изд-во, 1970. - 106с.
В книге читатель узнает о событиях, происходивших    в    городе   со    времен его образования до 1970 г. В основу положены конкретные исторические факты, личные наблюдения авторов.
Вошедшие в бессмертие [Текст]: воспоминания участников войны и тружеников тыла / составители : Н. С. Белоусов и авторский актив районного Совета ветеранов. - Оренбург : Издательско -полиграф, комплекс «Южный Урал», 2000. -238 
Материал книги состоит из воспоминаний непосредственных участников войны и тружеников тыла Соль-Илецкого района в те суровые годы.
Геологические памятники природы Оренбургской области |Текст|/А.А. Чибилев, Г.Д. мусихин, В.П. Петрищев и др.; под ред. А.А. Чибилева. - Оренбург: Оренбургское кн. изд-во, 2000. - С.212-232, ил.
В книге приводятся сведения о более чем 350 уникальных и типичных геолого-геоморфологических объектах. Впервые даются геологические описания и геологические карты всех 35 административных районов области. Книга хорошо оформлена и богата иллюстрирована.
Города Оренбургской области (Текст): справочник /Авт.-сост. А.В. Полякова. -Оренбург: ИПК «Газпромпечать»; ООО «Оренбурггазпромсервис», 2003. - С.137-147
Справочник содержит материалы обо всех двенадцати городах Оренбургской области со статистическими данными на 2002 год, в том числе и г. Соль-Илецка.
Забвению не подлежит (Текст) / составители: Н.С. Белоусов и авторский актив районного  Совета   ветеранов.  - Оренбург:
Издательско -полиграф, комплекс «Южный Урал», 2001. - 366с.
Настоящая книга - это коллективный труд районного Совета ветеранов, его авторского актива, многих бывших педагогов и школьников, кто от чистого сердца углубился в поисковую работу, чтобы воскресить в памяти живых и мертвых солдат и героев тыла того далекого времени.
Кабанов П.Н. Судьба «Колдуна» из Саратовки (Текст) /П.Н. Кабанов. - Оренбург, 2010.-74с.
Воспоминания заслуженного врача РСФСР, Почетного гражданина г. Соль - Илецка , нашего земляка уроженца села Саратовка Петра Николаевича Кабанова.
Лучшие люди России : энциклопедия (Текст) / Руков. и глав. ред. А.В. Бруй. - М.: ООО Изд-во «Спец. - Адрес», 2003. - 495 с.
Оренбургская биографическая энциклопедия [Текст] - Оренбург : Оренбургское кн. изд-во; М.: Русская книга, 2000. - 336 с. Предлагаемый читателю биобиблиографический словарь включает шестьсот восемьдесят одно имя писателей, критиков, литературоведов, лингвистов, краеведов, родившихся в Оренбургском крае, живших в нем, печатавшихся в местных изданиях, посетивших его и написавших о нем произведения. Соль-Илецкий район представляют девять наших земляков.
Приилечные зори: воспоминания участников войны и тружеников тыла [Текст] / составители :   Н. С. Белоусов и авторский актив районного Совета ветеранов. -Оренбург: Издагельско - полиграф, комплекс «Южный Урал», 2002. - 352 с.

Эта книга о славном героическом прошлом людей нашего степного края.

Соль-Илецкий район (Текст): краеведческий атлас /А.А. Чибилёв, В.П. Петрищев, А.А. Соколов и др.; вступит, слово Ю.Г. Вдовкина; под общ. ред. А.А. Чибилева; Оренбургское отделение Русского Географ. Общества, Институт степи УрО РАН. -Оренбург, 2008. - 34с.

Иллюстрированный краеведческий атлас посвящен природному и историко-культурному наследию Соль-Илецкого района Оренбургской области. Рассказывается о ресурсном потенциале, экономике и населении Соль-Илецкого района.

Там, за Хобдою, граница [Текст]: воспоминания участников войны / составители: Н. С. Белоусов и авторский актив районного Совета ветеранов. - Оренбург: Изд.-полиграф. комплекс «Южный Урал», 2003. - 455 с.

В книге освещены времена далекого и близкого периода нашего степного края, родного и близкого каждому соль-илечанину, героических, ратных и трудовых свершений людей, которые жили на нашей соль-илецкой земле, которые много сделали, чтобы наша малая Родина процветала.

Чибилёв, А.А. Природное наследие Оренбургской области (Текст): учебное пособие /А.А. Чибилёв. - Оренбург: Оренбургское кн. изд-во, 1996. - С. 199-220

Книга
представляет собой энциклопедическое описание природного разнообразия и наследия всех районов Оренбургской области. Описано более 1200 памятников  природы, научно-информационных объектов и эталонных природных участков региона. Дается подробная характеристика существующих и перспективных заповедников, в том числе представлены и памятники природы Соль - Илецкого района.

Энциклопедия Соль-Пленкой жизни (Текст): библиогр. словарь биографий /Сост. Н.Ф. Маркина, З.У. Гигилева. - Оренбург. -(«Славные люди земли Илецкой») вып. 1. -2009. - 96с: ил., фото

Библиографический словарь биографий вышел в свет в год 255-летия города Соль-Илецка. Он включает в себя свыше 200 статей исторических и современных личностях, заслуживших право войти в летопись прошлого и настоящего нашего района.

Энциклопедический словарь биографий современников «Вся Россия - XXI век» Оренбургская область [Текст] Книга 1. -Самара: Изд - кий дом «Агни», 2005. - 304 С: ил.

Энциклопедический словарь биографий современников «Вся Россия - XXI век» Оренбургская область [Текст ] Книга 2. - Самара: Изд - кий дом «Агни», 2008. - 304 С: ил

