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Введение
   Методические рекомендации адресованы преподавателям-организаторам ОБЖ; педагогам дополнительного образования, ведущим работу в кружках, клубах и детских объединениях по изучению основ военного дела; руководителям и преподавателям учебно-полевых сборов с учащимися 10-х классов.

   Школьный период – ответственный возрастной этап в военно-патриотическом  воспитании. И тут исключительно важна роль штатных преподавателей-организаторов ОБЖ, педагогов дополнительного образования. Там, где занятия по «Основам военной службы» ведет знающий, инициативный и творчески строящий учебный процесс преподаватель, обучаемые бывают отлично подготовлены к армейской службе.

   Строевая подготовка организуется и проводится на основе Строевого устава ВС РФ и  является одним из основных предметов обучения и воспитания военнослужащих в вооруженных силах Российской Федерации. 

   Строевая подготовка включает: одиночные строевые приемы без оружия и с оружием; слаживание подразделений при действиях их в пешем порядке и на машинах; строевые смотры подразделений.

   На занятиях по строевой подготовке обучаемым прививается аккуратность, дисциплинированность и внимательность, вырабатывается умение выполнять одиночные строевые приемы и действия в составе подразделения. Критерием строевой подготовки обучаемых является воинская культура и дисциплинированность, готовность умело действовать в строю, а если понадобиться и в бою.

  Изложенные методические рекомендации разработаны на основе «Пособия по обучению молодых солдат», Строевого устава ВС РФ и относятся ко всем темам занятии по строевой подготовке. В данных методических рекомендациях рассматриваются две темы занятий по строевой подготовке. Однако они могут видоизменяться в зависимости от конкретных условий.

  Задачами обучения строевой подготовке являются:

· Ознакомить обучаемых с основными требованиями Строевого устава ВС РФ, привить им начальные знания и навыки в выполнении уставных требований;

· Воспитывать у обучаемых любовь к Вооруженным силам Российской Федерации, готовность к безупречному выполнению приказов командиров и начальников, высокую организованность, дисциплинированность, исполнительность, подтянутость, внешнюю опрятность, чувство коллективизма, товарищества и взаимопомощи.

  Строевая подготовка совершенствуется на занятиях по основам безопасности жизнедеятельности, физической культуре и на других занятиях и мероприятиях, при построениях, передвижениях и в повседневной жизни.

   Данные методические рекомендации и конспекты могут служить хорошим методическим пособием для подготовки юношей и девушек к военно-спортивной игре «Зарница», проведению занятий с юношами на учебно-полевых сборах.

СТРОЕВАЯ ПОДГОТОВКА

Методические рекомендации
Занятия по строевой подготовке должны проводиться в составе учебной группы на специально оборудованном плацу (строевой площадке) вблизи учебного пункта. Проводят их руководители с привлечением командиров отделений, назначаемых из числа наиболее способных обучаемых.
Строевая подготовка проводится методом практических занятий с многократным повторением изучаемых приемов (действий). При этом основу одиночного строевого обучения составляет личный образцовый показ руководителем, строевых приемов, правильное и четкое их выполнение обучаемыми, сочетаемое с систематической тренировкой.
Обучение организуется в такой последовательности: 

1) ознакомление с приемом;  2) разучивание его; 3) тренировка. 

   Ознакомление с приемом должно дать обучаем, правильное представление о нем. Для этого необходимо: назвать прием или действие и указать, где и для какой цели они применяются; подать команду, по которой выполняется прием в целом, а затем в замедленном темпе продемонстрировать отдельные его части, порядок их выполнения.

Для  проведения  занятий  руководитель  и  командиры отделений должны находиться там, откуда удобнее обучать обучаемых, следить за их действиями и своевременно реагировать на их ошибки. Для командиров отделений наиболее целесообразное удаление  от строя — три-четыре шага;  для руководителей — шесть-восемь шагов. Обучаемые, контролируемые  руководителем  (командирами  отделений), внимательнее относятся  к объяснениям   и   показу   приемов, меньше отвлекаются и всегда готовы к выполнению команд. В процессе обучения показ, как правило, необходимо повторять, постоянно поддерживая у обучаемых зрительное представление о правильном выполнении приема. Иногда после показа приема руководителем целесообразно разрешить обучаемым в течение двух-трех минут самостоятельно выпол​нить прием в целом. Полезно также, чтобы обучаемые в течение нескольких минут поочередно выполняли приемы перед строем группы. Это повышает интерес к занятиям и вызы​вает стремление добиться лучших результатов.
Проводя занятия, руководитель должен подавать команды громким, властным голосом, четко произнося каж​дое слово. Сила голоса соразмеряется с протяженностью строя. Неправильно и нечетко поданная команда вызывает замешательство у исполнителей, подрывает авторитет руко​водителя, снижает дисциплину. Подавая команды и отда​вая приказания, руководитель обязан сам принимать по​ложение «смирно».

Получив указания начальника учебного пункта, руко​водитель самостоятельно готовится к проведению занятия: уясняет его тему и цель; изучает соответствующие статьи и команды Строевого устава; лично тренируется в подаче команд и выполнении тех строевых приемов, которые бу​дут изучаться.

Эффективность обучения во многом зависит от того, как оборудованы места для проведения занятий. На каждом учебном пункте желательно иметь плац; там, где его нет, необходимо подготовить строевую площадку, используя для этого асфальтированные участки дворов учебных пунк​тов или участки территории школы.

   Для отработки строевого шага в движении лучше иметь специальную площадку. Размеры ее произвольны. Например, при ширине шага 80 см и скорости движения 120 шагов в  минуту периметр прямоугольника площадки должен составлять 120 шагов. Каждая из сторон прямоугольника разбивается на равные отрезки шириной 70—80 см. Отрезки обозначаются  цветной  краской.   На   внутренней   стороне площадки устанавливаются   колышки   (на   асфальте — на крестообразных   основаниях)   или   планки   высотой 15—20см;  на колышки натягивается   проволока или   тесьма, которая служит для проверки высоты поднятия ноги (лучше, если колышки будут съемными).
Плац (строевую площадку) готовят к занятию накануне:
очищают от снега (воды, грязи), оборудуют всем необходимым. Накануне же занятий учебной группы на нем проводятся методические занятия с командирами  отделений.

Изложенные методические рекомендации относятся ко всем темам занятий по строевой подготовке. Они могут видоизменяться в зависимости от конкретных условий.

Тема 3: СТРОИ ПРИЕМЫ И ДВИЖЕНИЕ С ОРУЖИЕМ

Учебные вопросы. 1. Строевая стойка с автоматом. 

                                   2. Выполнение приемов с автоматом на «ремень» и на «грудь». 

Цель. Привить обучаемым начальные навыки в выполнении строевых приемов с автоматом.
Время. 1 час (40 мин.).

Метод. Показ с объяснением, тренировка.

Место. Плац (строевая площадка).

Руководства и пособия. 1. Пособие по обучению молодых солдат. М., Воениздат, 1973, с.  

                                                203—212. 1. 
                                            2. Строевой устав ВС РФ, статьи 39-41, 46, 48-49.                       

Методические рекомендации

   Для проведения занятия по данной теме необходимо обеспечить всех обучаемых макетами автоматов. 

   На занятие по этой теме отводится всего 1 час (40 минут). В дальнейшем строевую выучку обучаемых необходимо совершенствовать на занятиях по тактической, огневой подготовке и в других случаях, когда учебная группа будет действовать с оружием.
Ход занятия:
Вводная часть — 7 мин.

   Приняв рапорт командира учебной группы (взвода) о готовности группы к занятиям, руководитель проверяет внешний вид обучаемых; объявляет тему, цель занятия, проверяет, как обучаемые усвоили строевые приемы и движение без оружия.
Основная часть — 30 мин
   Построив учебную группу в одну шеренгу, руководитель объясняет, что строевая стойка с автоматом та же, что и без оружия. При этом автомат необходимо держать в положении «на ремень», дульной часть вверх, кистью правой руки касаясь верхнего края поясного ремня, а автомат со складывающимся прикладом – дульной частью вниз.   Затем, находясь перед серединой строя, в шести-восьми шагах от  него, руководитель показывает, как выполняется строевая стойка с автоматом. 
   После показа и объяснения руководитель приступает к тренировке обучаемых в выполнении этого строевого приема, для чего подает команды: «Взвод, РАЗОЙДИСЬ», «Взвод, в одну шеренгу – СТАНОВИСЬ» и другие. Подав команду, проверяет, как обучаемые приняли строевую стойку, указывает на допущенные ошибки.
 Выполнение приемов с автоматом «на ремень», «на грудь» и «за спину».
   В положении «на грудь» автомат носится на марше в пешем строю, при прохождении торжественным маршем, при несении службы почетных караулов и часовыми на посту у Знамени.

      В положении «за спину» автомат носится на марше в пешем строю, при движении десантом на танке, при необходимости работать обеими руками (например, при тушении пожара на посту) и в других случаях.

   Закончив объяснение, руководитель показывает выполнение приемов «на  грудь» из положения «на ремень» и «на ремень» из положения «на грудь» - сначала в целом, а потом по разделением с кратким пояснением.

    Автомат из положения «на ремень» в положение «на грудь» берется по команде «Автомат на – ГРУДЬ» в три приема:
    Первый прием – подать правую руку по ремню  несколько вверх, снять автомат с плеча и, подхватив его левой рукой за цевье и ствольную накладку, держать перед собой вертикально магазином влево, дульным срезом на высоте подбородка.

    Второй прием – правой рукой отвести ремень вправо и перехватить его ладонью снизу так, чтобы пальцы были полусогнуты и обращены к себе; одновременно продеть под ремень локоть правой руки.
    Третий прием – закинуть ремень за голову; взять автомат правой рукой за шейку приклада, а левую руку быстро опустить.

     Автомат из положения «на грудь» в положение «на «ремень» берется по команде «На ре-МЕНЬ» в три приема:
   Первый прием – левой рукой взять автомат за цевье и ствольную накладку снизу и, одновременно подавая несколько вперед и вверх, вывести правую руку из-под ремня, взяться ею за шейку приклада и держать автомат, перед собой, несколько подав вперед от себя.

   Второй прием –  поднимая автомат вверх, перекинуть ремень через голову и держать автомат перед собой вертикально магазином влево, дульным срезом на высоте подбородка.

   Третий прием – правой рукой взять ремень за его верхнюю часть и закинуть автомат за правое плечо в положение «на ремень», а левую руку быстро опустить.
    Оружие из положения «на ремень» в положение «за спину» берется по команде «Оружие – ЗА СПИНУ» в два приема:
   Первый прием – левой рукой взять ремень несколько ниже правого плеча, а правой рукой одновременно взяться за приклад (автомат со складывающимся прикладом – за ствол у нижней антабки).

   Второй прием –  правой рукой приподнять оружие вверх, а левой рукой закинуть ремень за голову на левое плечо; оружие и руки быстро опустить.
   Автомат в положение «за спину берется без штык-ножа.

   Оружие из положения «за спину» берется в положение «на ремень» по команде «Оружие – на ре – МЕНЬ» в два приема:
   Первый прием – левой рукой взять ремень несколько ниже левого плеча, а правой рукой одновременно взяться за приклад (автомат со складывающимся прикладом – за ствол).

   Второй прием –  правой рукой оружие приподнять, а левой рукой перекинуть ремень через голову на правое плечо, ремень взять правой рукой так чтобы мизинец касался верхнего края поясного ремня, левую руку быстро опустить.

   При изучении приемов по разделениям подаются команды: «Автомат на – ГРУДЬ», по разделениям, делай – РАЗ, делай – ДВА, делай – ТРИ». «На ре – МЕНЬ, по разделениям, делай – РАЗ, делай – ДВА, делай – ТРИ».
   После этого руководитель приказывает командирам отделений приступить к тренировке, сам же, переходя от отделения к отделению, следит, как выполняются приемы.

   Разучивание приема «на грудь» из положения «на ремень» и обратно по разделениям производится сначала в медленном, а затем в быстром темпе.

   Обучив обучаемых выполнению строевых приемов «на грудь» из положения «на ремень» и из положения «на грудь» в положение «на «ремень» по разделениям, командиры отделений приступают к тренировке в выполнении приемов в целом по командам: «Автомат на – ГРУДЬ», «На ре –МЕНЬ».  

   Если на занятиях будут использоваться автоматы со складывающимся прикладом, то изучение приемов следует провести в такой же последовательности, по таким же командам..
    При выполнении приема «на грудь» руководитель должен обратить внимание на то, чтобы обучаемые по счету «РАЗ», снимая правой рукой автомат с плеча, корпус тела не сгибали, соблюдали правила строевой стойки и не слишком удаляли автомат от корпуса тела. При обучении действиям, выполняемым по счету «ТРИ», необходимо следить за тем, чтобы обучаемые для закидывания за голову ремня правую руку с ремнем поднимали выше, а забросив ремень, быстро переносили ее на шейку приклада. Левой рукой опускать автомат вниз, пока он не повиснет на ремне, а потом быстро опустить ее.
   При выполнении приема «на ремень» следует добиваться, чтобы обучаемые не качали головой и корпусом тела, поднимали автомат как можно выше – иначе ремнем можно сбросить головной убор. Надо следить за тем, чтобы обучаемые забрасывали автомат за плечо резким броском левой руки вправо и назад, не поворачивая корпуса тела. Во время тренировки необходимо требовать от обучаемых не только правильного, но и четкого выполнения приемов.

   Занятие заканчивается тренировкой в выполнении приемов с автоматом «на ремень» и «на грудь» в составе всей группы (взвода) по командам руководителя занятия.

Заключительная часть – 3 мин.

   В конце занятия руководитель проводит краткий раз​бор, напоминая тему и то, как достигнута цель занятия; от​мечает наиболее характерные ошибки, объявляет оценки. Задает повторить статьи 39-41, 46, 48-49 Строевого устава ВС РФ, а к следующему занятию изучить статьи 74, 85-87, 90-95,  168
Тема 4: СТРОИ ОТДЕЛЕНИЯ

Учебные вопросы. 1. Развернутый строй отделения. 

                                   2. Походный строй отделения. 

                                   3. Цепь отделения.

Цель. Ознакомить обучаемых со строями отделения.

Время. 1 час (40 мин.).

Метод. Показ с объяснением, тренировка.

Место. Плац (строевая площадка).

Руководства и пособия. 1. Строевой устав ВС РФ, статьи 74, 85-87, 90-95,  168                       

Ход занятия:
Вводная часть — 7 мин.

Приняв рапорт командира учебной группы, руководитель проверяет внешний вид обучаемых; объявляет тему, цель занятия, а затем напоминает обучаемым, что строевая под готовка — одна из основных дисциплин воинского воспитания и обучения в Российских Вооруженных  Силах. Она вырабатывает у воинов выносливость, четкость в действиях, строевую выправку.
Примерные вопросы для контроля: 

- Что называется строем?

- Выполнить подход к начальнику по вызову.

- Выполнить выход из строя по команде.

Основная часть — 30 мин
Развернутый строй отделения – 12 мин.

   Построив учебную группу в развернутый двухшереножный строй, руководитель путем опроса уточняет уставные положения о развернутом строе. Развернутый строй отделения может  одношереножный или двухшереножный. 

   Построение отделения в одношереножный (двухшереножный) сирой производится по команде «Отделение, в одну шеренгу (в две шеренги) – СТАНОВИСЬ». 

   Приняв строевую стойку и подав команду, командир отделения становится лицом в сторону фронта построения; отделение выстраивается согласно штату влево от командира.

   С началом построения командир отделения выходит из строя и следит за выстраиванием отделения. Отделение численностью четыре человека и менее всегда строится в одну шеренгу.
   На примере одного из отделений показывает построение отделения в одношереножный строй. Подав предварительную команду на построение, следит, как обучаемые выполнили ее. Убедившись, что предварительная команда выполнена правильно, руководитель подает исполнительную команду и становится в положение «смирно» лицом в сторону фронта построения. Когда обучаемый встанет рядом, руководитель выходит на середину строя на четыре-шесть шагов вперед, поворачивается лицом к строю и следит за построением. При этом особое внимание обращает на правильность занятия обучаемыми своих мест в строю и принятия ими строевой стойки. Если построение производилось неправильно или слишком медленно, следует подать команду «ОТСТАВИТЬ» или «ОТДЕЛЕНИЕ – РАЗОЙДИСЬ» и повторить построение.

Походный строй – 12 мин.

   Построив учебную группу в одношереножный строй, руководитель, ведя показ на одном из отделений, объясняет обучаемым, что походный строй отделения может быть: в колонну по одному или в колонну по два. Построение отделения в колонну по одному (по два) на месте производится по команде «Отделение, в колонну по одному (по два) – СТАНОВИСЬ». Подав команду, командир отделения становится в положение «смирно» лицом в сторону движения; отделение вытраивается в затылок за командиром отделения на дистанцию одного шага или вытянутой руки. Из развернутого строя в колонну отделение перестраивается поворотом направо по команде «Отделение, напра-ВО». Из колонны в развернутый строй отделение перестраивается поворотом налево  по команде «Отделение, нале-ВО».
   На примере одного из отделений руководитель показывает построение  в колонну по одному (по два) и перестроение из развернутого строя в колонну и обратно.

   Закончив показ и объяснение, руководитель приступает к тренировке по отделениям. Тренировку следует начинать в замедленном темпе, а по мере усвоения нужно увеличивать скорость перестроения до уставной.

Цепь отделения – 6 мин.
   Руководитель объясняет обучаемым, что на поле боя, двигаясь пешим порядком, отделение действует в цепи с интервалами между солдатами 6-8 метров (8-12 шагов). Для удобства ведения огня и лучшего применения к местности солдаты в цепи могут выдвигаться несколько вперед или в сторону, не нарушая общего направления фронта наступления и не мешая действиям соседей. 

    Передвижение солдат в цепи может совершаться шагом, бегом, перебежками или переползанием, по одному или одновременно всем отделением.

   Для развертывания отделения в цепь подается команда (сигнал): «Отделение, на такой-то предмет – К БОЮ» или «Отделение, за мной – к БОЮ». По этой команде отделение бегом развертывается в цепь вправо и влево от командира отделения и, ведя огонь на ходу, продолжает движение в указанном направлении.

   Закончив объяснение, руководитель на одном из отделений показывает развертывание отделения в цепь, а затем приказывает командирам отделений приступить к тренировке.

Заключительная часть — 7 мин.

   В конце занятия руководитель проводит краткий раз​бор, напоминая тему и то, как достигнута цель занятия; от​мечает наиболее характерные ошибки, объявляет оценки. Задает прочитать статьи 74, 85-87, 90-95,  168 Строевого устава ВС РФ.   
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