Рассматриваю семейный альбом… В нем все наши фотографии. Мой взгляд остановился на  фотографии  моего прадеда – Шелестова Георгия Андреевича. Я сразу вспоминаю те долгие беседы по вечерам, когда он рассказывал мне о событиях, которые произошли более семидесяти лет назад. До сих пор я отлично помню все, что он мне тогда рассказал. 
     Когда началась Великая Отечественная война, моему прадеду было 23 года. Известие о вторжении фашистской армии на территорию СССР застало его в поезде, когда прадедушка возвращался обратно в свою воинскую часть. До этого, с 1939 – 1942 год, он служил в Свердловской области артиллерийским мастером  и был в звании старшего сержанта.  Получив  очередной отпуск,  прадед едва  успел добраться домой к своим родителям, как пришла повестка о срочном возвращении в военкомат. И как раз тогда, когда он ехал в свою часть Пермской  авиационной школы,  неподалеку от Челябинска его застала эта страшная весть:

« Война!». Прадедушка никогда не рассказывал мне о том, какие чувства он испытал в тот момент, но я думаю, это было потому, что те воспоминания были слишком для него горькими и страшными.
 Свой боевой путь он начал в 919 артиллерийском полку 359 стрелковой дивизии  в качестве артиллерийского разведчика.     Из   рассказов  прадеда  я узнала, что артиллерийские  разведчики были всегда в первых рядах, на передних позициях. Их военной задачей было пристальное наблюдение за передвижением сил противника. Первое его  сражение состоялось на Калининградском фронте Витебского направления.  Вот что  он  рассказывал о первых месяцах войны:
 « Было очень трудно: в нашем полку не хватало людей, боеприпасов. Полкилометра линии фронта  приходилось  держать оборону лишь силами двух разведчиков!  Сейчас трудно это представить, как можно силами двух людей  контролировать  такое расстояние! Но мы  делали это, и никто не жаловался, не роптал на судьбу: все выполняли свой долг.  Потери на фронтах  были большие: людей не хватало. Нас много обстреливали. Если враг узнал бы о том, что оборону держат  такой малой силой, не миновать вражеского наступления, чего нельзя было допустить. Решено было применять военную хитрость: расставлять различное оружие в разных местах (ячейках), и, перебегая с одного места на другое, создавать видимость, что оборону держит большое количество солдат. И это нам удавалось. 
Одной из задач разведчика было обеспечение командования точными сведениями о продвижении противника.  Эти сведения можно было получить только  от « языка». Мои товарищи и я несколько раз ходили за « языком» за линию фронта. Снимали заграждение, обходили минные поля. Один раз осенью 1943 года в одном из таких рейдов попали под шквальный огонь врага, да такой,  что нельзя было головы поднять.  Лежал на сырой земле  и  думал не о себе, а о том как бы немца живого доставить в штаб…»
   Прадедушка рассказывал, что голода в рядах Красной армии,  никогда не было, хлеб был всегда. Он говорил, что,  когда  собирались  в  разведку,  горячую пищу приносили прямо к ним, а иногда разведчикам приходилось готовить самим. Быть разведчиком на войне было очень трудно, потому что приходилось разминировать поля под шквальным огнем противника. В разведке прадед  прослужил  восемнадцать месяцев. За это его, как командира разведчиков, награждают Орденом Славы III степени (№694808). Но прадедушка об этом не знал и не получил его, так как во время сражения под Смоленском  его тяжело ранили  в ногу,  и он попал  в госпиталь. Его при​везли в Смоленск, а затем в госпиталь города Иваново, где он ле​чился шесть месяцев.  Орден ему вручили лишь в 1955 году уже в военкомате г. Соль-Илецка.

 Несмотря на тяжелое ранение, прадед опять возвращается на фронт в 1944 году. Он воевал на  3-м   Белорусском фронте  авиационным  механиком. Прадедушка рассказывал об одном эпизоде войны, который произошел под Кенигсбергом. Аэродром находился в 42 километрах от города. При его штурме состав боевых самолетов  не мог подняться в воздух с аэродрома, так как кругом стоял дым от бомбежек и взрывов, которыми подвергся   Кенигсберг. В это время советская авиация уже имела большое преимущество над противником. При штурме города приходилось «висеть» над ним в шесть потолков с бомбами, ждать очереди, когда освободится цель. Некоторые экипажи  даже возвращались на аэродром с грузом (кончалось топливо). 
   1944 год… Прибалтийский фронт. Шли ожесточен​ные бои вблизи Шяуляя: город переходил то в руки фашистов, то наших. Полевая авиационная мастерская, в которой служил прадедушка, была прикомандирована к минно-торпедному полку. Полк был оснащен американскими бомбардировщиками. Эти самолеты уничтожали вражеские корабли. На неко​торых из них было нарисовано по десятку и более звезд  по количеству уничтоженных кораблей. Именно тогда  мой прадедушка, Шелестов  Георгий Андреевич,  был награжден орденом Красной Звезды (№1452807) за то, что он со своей бригадой выезжал на полевые территории, где ремонтировали подбитые самолеты. И так как Шауляй переходил из рук в руки, полевая мастерская не могла подойти   к подбитым самолетам. Механиков   с инструментами   подвозили на самолете «У - 2» в ночное время, чтобы они ремонтировали подбитые   самолеты (американские мино- торпедные   самолеты «Бостон») в окружении врагов. Доложив, что самолет отремонтирован и готов к вылету,  механики  ожидали    летчиков,  которых привозили сюда,  и вместе с ними   на этом самолете  бригада механиков возвращалась   на свою  базу.
 Полком   истребителей, которые сопровождали  бомбардировщики «Бостон» командовал полковник   Василий   Сталин, сын Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина. По воспоминаниям прадеда,   Василий Сталин   был   бесстрашным человеком, и  когда его звено поднималось в воздух, сопровождая     бомбардировщики, то  всегда возвращалось, выполнив  задание и уничтожив вражескую цель. Как командир Василий  Иосифович  Сталин  был строгим,  требовательным, отличался исполнительностью и  требовал того же от  всех летчиков своей эскадрильи.

 Когда наши войска  взяли Кенигсберг, немцы  отступили по всей линии  фронта,  оставляя пленных.  Пленных было много, поэтому  самолеты противника даже разбрасывали  листовки с призывами  гуманного отношения к немецким военнопленным.  И  действительно, к пленным относились гуманно, не потому что об этом просило фашистско-немецкое командование, а потому что  советские солдаты были милосердны и справедливы к поверженному врагу.

 Под городом Кенигсбергом прадед услышал весть о Победе. Радости не было границ, как долго ждали ее, так мечтали о счастливой мирной жизни! Но для моего прадедушки  на  этом война  не закончилась.  Он  продолжил свой боевой путь на Дальневосточном фронте. По приказу И.В.Сталина,  надо было формировать армию авиации и быть начеку, так как Япония объявила войну СССР и началась война с империалистической  Японией. Их подразделение перебросили в порт Дальний, в семидесяти километрах от Порт-Артура, где находился японский часовой завод. Им в помощь вылетела бригада из Москвы. Восстановив авиационную технику, московская бригада возвращалась в столицу. Подразделению прадедушки не было возможности уехать самим, тогда они договорились с товарищами. Самостоятельно они не могли добраться домой, так как были оторваны от «большой земли», а пароходы приходили один-два раза в год. И вот бригада прилетела в Москву, оттуда прадед сел на поезд и добрался до своей семьи за  восемнадцать  дней. Седьмого ноября 1846 года он был дома, радости родных не было предела.
Мой прадедушка прошел всю войну, от первых дней до полной капитуляции Германии. Ему посчастливилось остаться в живых. А сколько людей погибло на полях сражений и в оккупации… Какой ценой для всех жителей СССР была выиграна эта война! В каждой семье есть те, кто ушел на фронт и, защищая свою Родину,  не вернулся  домой. А сколько братских могил неизвестных солдат есть в России в тех местах, где в годы войны были поля сражений. 
Каждый год, 9 Мая, в нашей стране проводятся  митинги, посвященные Великой Победе. Этот день полон радости, гремят военные марши, все поздравляют друг друга, а в первую очередь ветеранов. У них на глазах слезы, они вспоминают своих погибших товарищей. Но время идет, а ведь многим из них уже почти сто лет. С каждым годом мы все более удаляемся от военных лет, остается мало тех, кто может нам рассказать о войне так, как действительно было на самом деле. А ведь сейчас многие европейские страны хотят, чтобы мир забыл о  страшной второй мировой  войне, забыл о той цене, которую заплатил советский народ за победу. Некоторые  политики на Западе даже пытаются переписать историю, передергивают исторические факты только для того, чтобы тем самым уменьшить заслуги советских солдат как защитников мира и Европы. Я считаю, что мы должны помнить и чтить всех тех, благодаря кому мы сейчас живем под мирным небом. Никогда не надо забывать о Великой Отечественной войне, которая унесла жизни тридцати шести миллионов людей и которая доказала, что российский человек может отдать  жизнь за свободу Родины. В моей семье все о войне рассказывал мой прадедушка, которого я  бесконечно люблю и уважаю.  Я ему  благодарна за то, что он делился со мной своими воспоминаниями. Мыслями и чувствами.
Прадед умер 12 августа 2010 года в возрасте 92 лет. Я хочу выразить огромную благодарность всем ветеранам и труженикам тыла за то, что все мы живем под мирным небом. Мы, наше поколение,  клянется Вам, ветераны войны,  что никогда не забудем,   какой ценой  была достигнута  Победа,  не забудем Вас, великих воинов  Мира и Свободы,  отстоявших это  в борьбе с «коричневой   чумой» XX века.
