Пояснительная записка к учебному плану 3-11 класс МОБУ «СОШ № 7 г. Соль-Илецка» на 2-4 четверть  2012-2013 учебного  года.
             МОБУ «СОШ № 7 г. Соль-Илецка» реализует в учебном плане образовательную , профориентационную и социальную функции образования.   В основе формирования  учебного плана общеобразовательного учреждения использована нормативно-правовая база содержания предпрофильного и профильного  обучения :           
· Концепция модернизации российского образования до 2010 года;

· «Типовое положение об образовательном учреждении», утвержденное постановлением Правительства РФ № 196 от 10.03.2001 года;

· Постановление Министерства здравоохранения РФ № 44 от 28.11.2002 года «О введение в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов»;

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 5 марта 2004 года № 1080 «Об утверждении федерального компонента государственных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

· Концепция профильного обучения на старшей ступени общего образования;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации № 1312 от 09.03.2004 года «Об утверждении Федерального Базисного учебного плана и примерных учебных планов для общеобразовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

· Приказ МО Оренбургской области № 01/05-635 от 31.05.2006г. «Об утверждении регионального базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Оренбургской области»;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 августа 2008 года № 241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации. Реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

· Программно-методическое обеспечение учебно-воспитательного процесса в образовательных учреждениях района (методические рекомендации УМЦ РУО, 2009г.). 

· Санитарные правила и нормы «Гигиенические требования к условиям обучения в образовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 ноября 2002 года № 44 «О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.1178-02»
В учебном плане  школы соблюдается соотношение между федеральным, региональным и школьными компонентами: 

- федеральный компонент оставляет 75 % от общего нормативного времени, отводимого на освоение основных  образовательных программ общего образования;

- региональный составляет  10 %,

-  школьный -15 %

      Учебный план соответствует допустимой нагрузке школьников нормативам   6-дневной неделе в 3-11 классах; номенклатура обязательных предметов сохраняется, базовое количество часов на обязательные предметы тоже сохраняется.                  

             Учебный план школы для III-IV классов ориентирован на 2-летний нормативный срок освоения государственных образовательных программ начального общего образования по программе « Гармония»         Продолжительность учебного года для  III-IV классов – 34 учебные недели, продолжительность урока  – 40 минут, режим  учебной недели – 6 дней. 
                    Содержание образования на  первой  ступени реализуется через образовательные области, что обеспечивает целостное восприятие мира.      

            Изучение  иностранного языка  в 3-4 классах составляет   2 часа в неделю,   изучение информатики  по 1 часу в неделю из  школьного компонента. 
           Все часы школьного компонента  начальной ступени обучения используются в полном объеме:   из школьного компонента в 3-4 классы добавлено по часу на изучение   ОБЖ  как  самостоятельного предмета,  а также   на расширение   предмета« Математика» в 3 классе. В IV классе  в связи с приказом Министерства образования и науки РФ от 1.02.2012 № 74  в  базисный учебный план вводится   изучение курса « Основы религиозных культур и светской этики» ( 1 час).  
                       Содержание образования на II  ступени обучения   (5-9 классы) является относительно завершенным и базовым для продолжения обучения в средней 9 (полной) общеобразовательной школе, что  создает условия для подготовки учеников к выбору профиля дальнейшего образования, их социального самоопределения и самообразования.
     Особое место на этой ступени принадлежит V классам как продолжению начальной школы. Содержание обучения в этом классе обеспечивает принцип преемственности с начальной школой.  Один час регионального компонента распределен для изучения информатики и ИКТ. Усилено изучение  образовательной области  математики в 5-6 классах: добавлено по 1 часу   курса « Развивающая математика»,  в 5 классе в  первой четверти  в для формирования патриотизма  введен 1 факультатив  по историческому краеведению.

              В 6-7  классах введено изучение информатики  по 1 часу в неделю из  школьного компонента. 
                Из  регионального компонента  в 5-7 классы добавлено по часу на изучение   ОБЖ  как  самостоятельного предмета по программе « Основы безопасности жизнедеятельности»  (автор  Смирнова А.Т.).
           В параллели 7 класса  1 час из школьного компонента добавлен в предметную область « География» 
      В 8 классе в связи с  проведением регионального обязательного экзамена по математике  из школьного компонента  выделен 1 час  факультатива на углубление знаний по алгебре « Решение задач повышенной сложности»
В 9 классах   создаются условия для формирования профильного обучения,  поэтому   предпрофильное  обучение по выбору  в 9 классе  представлено 3 часами: 1 часом из регионального компонента, 2 часами  из школьного компонента.
     На старшей ступени обучения   в 10 классе предлагается  социально- экономический  профиль,  где происходит  изучение  обществознания,  права, математики, географии  на профильном уровне.     
      Часами школьного компонента   в  профильном 10 классе усилен  региональный компонент образовательной  области « Филология»-1 часом факультатива по   русскому   языку, предмет ОБЖ -1 часом; 1 час отведен на изучение информатики как не профильного предмета.           
               В   10 профильном классе  вводится   час  элективного курса «Технологии  алгоритмического подхода  к решению  задач повышенной сложности » 
                         Для усиления базового ядра знаний в общеобразовательных классах III  ступени использованы часы школьного компонента следующим образом:

 - область «Филология» усилена 2 часами русского языка в 11 классе  для  расширения и углубления базы основного содержания ;
-область « Математика» усилена  3 часами в 11 классе ( 2 часа алгебры и 1 час геометрии);

- область «Естествознание» - 1 часом биологии в 11 классе; 2 часами физики в 10-11 классах;

- область ИКТ -1 часом информатики в 11 классе;
.
Реализация учебного плана  в профильном 10  социально- экономическом  классе обеспечена полностью  необходимым количеством кадров соответствующей квалификации. Учителя, осуществляющие изучение профильных предметов, являются учителями  высшей и первой  категории.
Учебный план образовательного учреждения обеспечен необходимыми программно-методическими компонентами (программами, учебно-методическими рекомендациями).

