                                                  Анализ 
состояния воспитательной работы за 1 полугодие  2013-14 учебный года.
Образование обращено не только к интеллекту, знаниям ,компетенции обучающихся, а к целостному человеку, так   как только он является  субъектом культуры, истории .собственной жизни .В нашей школе предметом воспитательной деятельности  являются   душа ребенка, чувства, смысл жизни ,стратегия поведения ,а самое главное- конкретные поступки.

Цель воспитательной деятельности  школы: Создание в школе условий для развития высоконравственной  и культурной личности,умеющей осуществлять устойчивый ценностный выбор,способный к самосовершенствованию и творческому преобразованию окружающего мира.
Классное руководство осуществлялось  21 классным руководителем, из них с высшей категорией – 7 педагогов, с первой категорией-7 педагогов и со второй категорией -7 педагогов.Для осуществления воспитательного процесса в школе имеется  следующая материально-техническая  база:компьютеры,микрофоны,мультимедийный проектор,музыкальная аппаратура,музыкальный центр.Основные положения воспитательной работы отражены в следующих документах:
1)План воспитательной работы на 2013-14-учебный год.

2)План работы социально-психологической службы.

3)Планы воспитательной работы классных руководителей.

4)Социальный паспорт школы,

Для реализации воспитательных задач школа укомплектована следующими пед.кадрами:

-Заместитель  директора по ВР -1 категория

-Социальный педагог-2 категория
-Педагог-психолог-без категории.

В течении учебного года  контролировалась деятельность классных руководителей путем посещения классных часов ,личными  беседами,выступлениями на педагогическом и методическом советах.Основными формами работы с классными руководителями являются:

-заседания МО

-индивидуально-тематические консультации

-открытые мероприятия и классные часы

-мониторинги(совместно с психологом  и соц.педагогом)

Было проведено 2 заседания МО классных руководителей на которых были рассмотрены вопросы ,затрагивающие воспитательный процесс, знакомились с новой документацией .анализировали проведенные мероприятия.

Основными направлениями в воспитательной работе можно выделить следующие :

-гражданско-патриотическое

-интеллектуально-эстетическое

-формирование здорового образа жизни.

Гражданско-патриотическое воспитание предусматривает воспитание у учащихся чувства патриотизма, гордости за свою малую Родину и готовности встать на ее защиту. С этой целью в школе проводится определенная работа по данному направлению:хорошо зарекомендовал себя клуб «Юный  армеец»-руководитель- Дергачев В.М.Члены данного кружка являются постоянными участниками всевозможных соревнований  и занимают призовые места. В прошлом учебном году в школе действовал  кадетский класс правоохранительной направленности, работа которого имеет свои положительные результаты. . Огромное воспитательное значение имеет и тот факт, что в нашей школе учился  А.Чухров,  погибший в Афганистане  при исполнении интернационального долга. Ежегодно проводится в память о нем Вахта памяти.Содержание военно-патриотического воспитания включало   в себя проведение:
-классных часов «Мы этой памяти верны», «И помнит мир спасенный», «Они сражались за Родину»

-встречи с участниками  афганской войны,что фомирует у детей чувство сопричастности и гордости за наш народ-победитель,готовность прийти на защиту Родины.

-спортивных соревнований таких как « Кросс  наций»,легкоатлетический кросс ко Дню победы;

-конкурс стихов на патриотическую тематику;

-конкурс рисунков «Война глазами детей», «Трудными дорогами войны»;

-участие  в районном конкурсе патриотической песни «Долг.Честь.Родина»;

-участие в военно-спортивных играх «Зарница», «Школа безопасности», соревнования допризывной молодежи, где ребята показывают достаточно высокие результаты. Среди учащихся нашей школы нет  уклонистов от армии.

Интеллектуально-эстетическое воспитание-это форма организации учебно-воспитательного процесса,которая обеспечивает оказание каждому ученику индивидуальной педагогической помощи с целью развития его интеллектуальных и эстетических возможностей.Формированию приоритета знаний в жизни школьника  способствовали  предметные олимпиады,которые проходили в школе по всем предметам. Победители олимпиад торжественно чествовались на линейках. Этой же цели способствовали  предметные конкурсы «Коала», «Русский медвежонок», «Кенгуру», в которых ребята принимают активное участие. Ежегодно в школе проводится научно-практическая конференция, на которой ребята выступают со своими проектами, презентациям, докладами. Среди этих ребят  есть победители и призеры районных конкурсов.Эстетическая направленность всех мероприятий  способствовала  воспитанию  и развитию у учащихся  понимания   чувства прекрасного.Семьдесят человек занимаются в танцевальном коллективе «Ностальжи»,15 ребят поют в кружке вокального пения, 20 детей посещают кружок «Умелые ручки» и 34 ребенка посещают ДШИ.
Для сохранения и поддержания здоровья детей в школе ведется физкультурно-оздоровительная работа.В школе работают спортивные кружки «Общая физическая подготовка», «Баскетбол», «Бокс», «Легкая атлетика»,которые посещают 98 детей ,кроме того ребята тренируются и в ДЮСШ -это 23 ребенка. Ежегодно  проводится  День здоровья, различные спортивные соревнования, кроссы.

В нашей школе как и повсюду широкое распространение получило волонтерское движение. Ребята под руководством Смородиной А.А. участвуют в различных акциях, посещают ветеранов ВОВ, сами проводят мероприятия направленные на воспитание здорового образа жизни.

Большую помощь в работе классных руководителей оказывает социально-педагогическая   служба в лице педагога-психолога и  социального педагога. Совместно с классными руководителями они проводят огромную диагностическую  работу, оказывали помощь  детям оказавшимся в трудной жизненной ситуации, посещали детей на дому. Данная работа проводилась с целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних ,составлен социальный паспорт школы ,где каждый ребенок находится на виду как у классного руководителя, так и у  социальной службы.Привлекаются к работе и родители. В прошедшем полугодии  были проведены  открытые классные часы «Россия –Родина моя» 9а-кл.руководитель Лебедева Т.В.»Моя малая Родина»-6б учитель Горемыкина С.В.   «Все работы хороши.»- 9«б» Сименько Н.Ф. «Мастерская Деда Мороза»-2а учитель Накатис Е.Н.»Что такое доброта?»-3в-учитель Шалабаева Д.А. «Услышать сердце человека»4б-учитель Ниязова И.Ф. и другие.
За первое полугодие  классными руководителями было проведено 234 классных часа 

Из них тематических- 189
Родительских собраний-8
Перед классными руководителями поставлены следующие задачи на следующее полугодие.
1.Продолжить работу по воспитанию учащихся.

2.Продолжить поддерживать тесную связь с родителями.

3.Вовлекать большее количество учащихся в общественно-полезную работу.

